

山东省“中国梦·新时代”百姓宣讲团走进城阳和胶州

## 身边小故事见证“甜蜜蜜”

□文/图 半岛记者 王丽平 报道

本报11月1日讯 为持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想宣传和党的十九大精神宣传教育深入人心,进一步增强广大干部群众对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同特别是情感认同,11月1日上午,由山东省委宣传部、省委讲师团主办的山东省“中国梦·新时代”百姓宣讲团巡回宣讲活动走进青岛城阳和胶州。来自全省各个领域、不同行业的十名宣讲团成员来到现场,为市民带来了一场精彩生动的宣讲,吸引了市民群众等千余人参加活动。

宣讲团成员紧紧围绕“中国梦·新时代”这一主题,分别以讲故事、说唱快板、山东快书、微视频等群众喜闻乐见的方式,讲述自己和身边人格尽职守、无私奉献,用双手和汗水助推新时代发展的感人故事,呈现了改革开放40年来特别是进入新时代以来经济社会的发展成就、人民群众的生活变化,展现了基层党组织和广大党员不忘初心、继续前进,以实际行动践行新时代新使命,投身现代化强省建设的良好精神风貌。

他们是百姓宣讲员,讲的是百姓的事儿,从“厕所革命”讲到医改故事,从春运变迁讲到守住心中麦田……一个个鲜活的故事无一不是从小事上着眼,折射出口新月异的大变化,反映出百姓越来越好的生活。而这一个个故事的交织,织就了青岛乃至山东大写的发宏图。

通俗易懂的语言、生动感人的故事、声情并茂的宣讲,深深感染着现场的观众。“这场朴实无华的宣讲让我深受鼓舞和启发,听到他们讲的事迹非常感人,感觉我们的国家越来越强大,今后不管在什么岗位,都要脚踏实地、有担当、负责任地干好自己的本职工作。”来自城阳区上马街道的孙秀云感慨地说。



手机扫描二维码  
看更多精彩内容



十名百姓宣讲团成员共唱美好生活。

## 宣讲故事

◎刘芳(交运集团)  
春运见证时代新发展

来自青岛交运集团的刘芳,通过春运谈了身边的变迁:“一张小小的车票,不仅承载着人们对回家的渴望,更书写着中国的高速发展过程。作为青岛长途站的一名工作人员,我就带您透过车站这个窗口,去感受更温馨更顺畅的春运路,以及这发展背后的时代变迁。”

20年前,刘芳参加工作后的第一个春运可谓人山人海,22个售票口全部开放,可每个窗口前还是排起长队,候乘的人挤满候车大厅,又把站前广场围得水泄不通。后来,随着“互联网+交通”的发展,车站的智能化建设在加快。如今,交运行APP、微信公众号实现网上购票,自助售票机和取票机又从硬件上提高着春运出行效率,信息技术变革让寒风中排队购票彻底变为历史。刘芳说,春运检验着车站转型升级服务民生的底色,成为感谢撑起城市发展劳动者的仪式,更为他们的八方逐梦提供有温度的服务。

“春运的路,连着回家的路,更连着改革发展的路。从‘一票难求’到‘网络购票’,从蛇皮袋到拉杆箱,从‘走得了’到‘走得好’,人们日益从容的出行变迁,记录着改革前行的深度与速度,更折射出改革给老百姓所带来的实实在在的获得感和幸福感。”刘芳说,也希望通过自己的宣讲让老百姓更能感觉到幸福感和获得感。

◎柳川(莱西城乡建设局)  
厕改改出农家好生活

如厕这件小事做得好不好,直接关系到老百姓生活水平的高低。莱西城乡建设局的柳川,以《厕改改出新生活》讲述了身边这件看似小事的民生大事。

“说起农村厕所,很多人第一感受都是又脏又臭。为了彻底改变这一现状,2016年莱西市正式启动农村厕所改造工程。”柳川说,莱西市城建局接到任务后,第一次会议就放在农村厕所门口,做的第一件事就是到农民家里亲身感受厕所的恶劣条件。随后,一场轰轰烈烈又扎扎实实的农村厕所革命在整个莱西铺开。为了打消大家的疑虑,改厕小组花了大力气进行宣传,调动村民改厕的积极性和主动性。又分成四个小组直接驻村,监督施工质量、督促进度,争取让百姓早日用上干净卫生的厕所。

柳川说,经过数十次的上门商讨、解答,部分执拗的农户终于答应进行厕所改造。农家厕所经过改造,没了臭味,没了苍蝇,乡亲们看到冲水厕所既干净又方便,纷纷加入厕改的队伍。两年内莱西市累计投入资金超过1亿元,完成农村无害化厕所改造14万座。两块砖,一个坑,苍蝇蚊子臭烘烘的旱厕已成过去;白瓷砖,白马桶,无害化厕所正走进咱农村百姓的寻常生活。“啥是新时代?要我说就是咱这日子越过越卫生,越过越健康,越过越舒服。”柳川说道。

◎刘丹丹(东营市辛店街道)  
医改改出百姓好日子

医疗关乎着每个人的健康与福祉,来自东营的刘丹丹通过自己母亲的亲身经历,讲述了医改对母亲、对家庭带来的巨大变化。

刘丹丹的母亲今年64岁,2003年突如其来脑出血花去近10万元的医疗费用,对于一个普通的家庭来说简直是天文数字。党的十八大以来,老百姓看病难、看病贵的问题一直是党中央、总书记牵挂的重点,特别是党的十九大以来,大病医保城乡全覆盖,分级诊疗制度的推进和实施,基本实现异地就医直接结算,村卫生室成为全民医保定点报销机构,实现老百姓小病不出村即可报销、人人拥有家庭医生的梦想。“2017年12月,我妈因急性心肌梗死再次住进县医院。与2003年不同,这次住院无需押金,出院直接结算。而且急性心梗需要立即手术,这次因为医联体建设的落实,请专家来医院做的手术,实现了老百姓大病不出县的跨越。”刘丹丹说,母亲这次住院像变个人一样,因为她知道,现在住院报销比例很大,老百姓自己掏得很少。刘丹丹表示,“现如今,我妈和我爸都签约了家庭医生,定期给他们进行生命体征和病情监测,对身体健康一点都不用担心。”

刘丹丹坚信,在习近平总书记的领导下,新时代的道路将越走越宽,老百姓的日子也越过越甜。

## 近七成进境行邮物品降税

涉及260个税号对应的物品,抗癌药品从30%下调至3%

□半岛记者 王媛 报道

本报11月1日讯 11月1日,半岛记者从青岛海关获悉,即日起69.7%的进境行邮物品进行降税,箱包、化妆品、抗癌药品等260个税号对应的物品进口税率皆有不同程度降低。其中,抗癌药品降幅最大,进口税率从30%下调至3%。

据青岛海关介绍,此次税率调整涉及降税物品共260个税号,占税号总数(373个)的69.7%;新增税号12个;101个税号保持原税率不变。

具体哪些物品降税了呢?青岛海关

解读称,酒、烟、纺织品、箱包、鞋靴、钟表、化妆品、家电、摄影(像)设备、影音设备等259个税目的常见日用消费品分别从30%和60%下调至25%和50%,药品从30%下调至15%,中药酒从60%下调至15%,抗癌药品从30%下调至3%。而根据《关于抗癌药品增值税政策的通知》,抗癌药品是指经国家药品监督管理部门批准注册的抗癌制剂及原料药。还有些税目的调整值得关注,比如,“挎包、背包、提包”原列明完税价格“200元”调整为“另行确定”;CD、VCD、

DVD等光学媒体统一在新增税目“光学媒体”下,税率15%;10元/毫升(克)或15元/片(张)及以上的护肤类化妆品调整为“高档护肤类化妆品”,税率调至50%;其他非高档护肤类化妆品税率下调至25%。

青岛海关强调,根据《禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》(农业部、国家质检总局公告第1712号)相关规定,原有“水产品”“燕窝”“冬虫夏草”“鹿茸”“阿胶”等禁止携带、邮寄进境物品的税号取消。

## ■链接

关税总水平降至7.5%

据新华社北京11月1日电 11月1日起,我国降低1585个税目的进口关税,关税总水平从9.8%降至7.5%。此外,以降税为契机,进一步促进贸易便利化。主要是整合部分同类或相似商品的税率,适当减少税率等级,调整后,我国进口关税的税级从57个简并为45个,减少约21%。